## Студенческий лидер - 2011



С 15 по 26 сентября в п. Дивноморское (Геленджикский район) в рамках лидерской смены проходил всероссийский конкурс «Студенческий лидер 2011». «Студенческий лидер»- это конкурс самых творческих, эрудированных и перспективных профсоюзных лидеров. Программа конкурса включает не только конкурсные задания, а, прежде всего, обучающую программу. В этом году в рамках обучающей программы участники были разделены на две большие подгруппы: начинающий и продвинутый уровни, которые, в свою очередь, для более эффективной работы были разбиты на более маленькие подгруппы. Каждая из групп обучалась по своей собственной программе.

Для сплочения участников в группе студентами Донского государственного технического университета (ДГТУ) был проведён верёвочный курс с элементами деловой игры. Каждой группе (команде) был выдан первоначальный капитал в размере 200 «профов». Этими деньгами нужно было расплачиваться при прохождении этапов, стоимость которых зависела от улицы, на которой он был расположен. На первой улице

самая низкая цена, на последней- самая высокая. При успешном прохождении этапа команде выплачивалась его стоимость в двойном размере, при неудачном прохождении его стоимость вычиталась из фонда команды. Побеждала команда, по окончании игры заработавшая наибольшее количество «профов».

После игрового начала наступил, как назвали его сами организаторы, «учебный год» с лекциями, мастер-классами, семинарами, круглыми столами и дискуссионными площадками, на которых обсуждались наиболее спорные и значимые вопросы деятельности профсоюзных организаций. Участники узнали о современных общественных организациях, ложно выдающих себя за профсоюзные, о том, как нужно правильно строить общение с разными людьми, о том, как правильно и наиболее эффективно проводить школы профсоюзного актива, как мотивировать профсоюзное членство, как управлять коллективом. Так же новичкам были проведены деловые игры «Студенческий адвокат» и «Суд присяжных», наглядно моделирующие рассмотрение уголовного дела в суде и вынесение приговора судом присяжных. В рамках дискуссионных площадок были обсуждены законодательство, регулирующее деятельность профсоюзных организаций в ВУЗе и не только, стипендии, а точнее, их повышение на 9% и несвоевременная выплата этих 9% в ВУЗах. По окончании учебной программы всем предстояло пройти профсоюзное тестирование – выпускной экзамен, по результатам которого всем были выданы сертификаты об успешном прохождении программы подготовки профсоюзного актива студенческих первичных организаций.

Обучение закончилось, а всё самое интересное только начиналось. Стартовал конкурс «Студенческий лидер 2011», который уже в девятый раз проводится на базе СОСК «Радуга». Учредителями конкурса «Студенческий лидер» является Общероссийский Профсоюз образования. Организаторами конкурса выступают Отдел профессионального образования и научных учреждений аппарата Профсоюза, Студенческий координационный совет Профсоюза и Донской государственный технический университет. В этом году в конкурсе принимали участие 9 конкурсантов. ЦФО представлял Игорь Долгов - председатель профсоюзной организации студентов Рязанского государственного радиотехнического университета. В напряжённой борьбе, после 7 конкурсов, которые проходили в течение трёх конкурсных дней Игорь Александрович достойно отстоял честь Центрального федерального округа и занял почётное второе место. И, следует отметить, что немалую роль в этом сыграла группа поддержки ЦФО в лице ВУЗов Белгорода, Воронежа, Орла, Брянска, Твери, Смоленска, Рязани, Тулы и многих других, потому что в зале не смолкало: «Впе-рёд, ря-зан-цы, ла-ла-ла-ла-ла-ла...», «ЦФО всегда будет первым» и «Вперёд, Долгов ! Вперёд, родной ! Мы за тебя стоим стеной !»

Проекты и новые идеи, решение актуальных задач, обмен опытом — весь этот багаж знаний, накопленный в период проведения конкурса, станет фундаментом эффективной работы студенческих лидеров и актива первичных профсоюзных организаций в российских ВУЗах и поводом для новых встреч на десятом юбилейном конкурсе «Студенческий лидер 2012».

Бычкова Елена, ИЭиМ, студентка БГТУ им. В.Г. Шухова